

ДОМОГАТЕЛЬСТВО К ДЕТЯМ И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ

*Научный руководитель: Темирова Светлана Владимировна
старший учитель Ташкентского государственного университета.*

*Автор: Муродуллаева Паризода студентка 2-курса
Ташкентского государственного университета*

Аннотация: В данной статье рассматривается проблема домогательства к детям, включая физическое, эмоциональное и сексуальное насилие. Авторы анализируют психологические и социальные последствия таких действий для детей, а также предлагают методы предотвращения и защиты от домогательства. Статья также обсуждает роль общества, законодательства и профессиональных организаций в борьбе с этой проблемой и защите прав детей.

Ключевые слова: домогательство, дети, несовершеннолетние, насилие, Конвенция, педофил, комитет, комиссия.

В 21 веке тогда, как цивилизация идёт полным ходом и каждая страна знакома с ней, в разных уголках мира всё чаще совершаются преступления разного характера. В этой статье мы с вами просветим преступление против детей и несовершеннолетних, а именно домогательство к ним.

Домогательство к детям, каким оно может быть? Возможно ли вообще такое и кто те люди?

Домогательство само понятие широкое к нему относятся действия сексуального, физического и словесного характера, которые совершаются как в жизни напрямую, так и в интернете. Это преступление совершается нередко. Как бы страшно не звучало, но, к сожалению, этот вопрос по сей день актуален даже в тех странах (США, Франция, Великобритания, Германия), где права детей строго охраняются законами и нормативно-правовыми актами. Права и законные интересы детей охраняются не только в определенных странах, а иначе даже на мировом уровне. В 1989 году была принята международная Конвенция ООН о правах ребёнка. В документе признаются права детей, определяемые Конвенцией как лица в возрасте до 18 лет. Международная организация ООН – ЮНИСЕФ созданная 11 декабря 1946 года уполномочена защищать права каждого ребёнка повсюду, особенно обездоленных.

Несмотря на все принимаемые законы число преступлений против детей растёт. Надругательство над детьми происходит чаще, так как жертвы малоспособны защитить себя и доверчивы. Большой коэффициент насилия составляют люди близкие, легко пробивающиеся в доверие детей, которые могут оказать на жертв насилия моральное, физическое и психическое давление.

Трудно определить точную статистику преступности, потому что большинство детей боятся рассказывать об этом, не хватает доказательств к привлечению ответственности виновника, в связи с чем преступник остаётся безнаказанным на воле продолжая совершать насилие над другими.

По оценкам доктора медицинских наук Анны Боташ 25% девочек и 16% подвергаются сексуальному насилию до того, как им исполнится 18 лет. Дети наиболее уязвимы к сексуальному насилию в возрасте от 7 до 13 лет. По данным Европейского союза во время пандемии число домогательств в интернете выросло. Эта проблема в нашей стране также приобрела оборот в последние годы. В Узбекистане за период с 2019-2022 годов число педофилов выросло в 2,5 раза, в тоже время сайтов пропагандирующих детскую порнографию стало в семь раз больше. По статистике блогера Хушнудбека Худайбердиева число лиц, осужденных за половой контакт с ребенком в возрасте до 16 лет, составило:

99 человек – в 2019 году;
153 человек – в 2020 году;
216 человек – в 2021 году;
238 человек – в 2022 году.

Число лиц, совершивших половое насилие с ребенком в возрасте до 14 лет:

52 человека – в 2019 году;
35 человек – в 2020 году;
57 человек – в 2021 году;
73 человека – в 2022 году.

По статистике приведенной пресс-секретарем Верховного суда республики Азиза Абидова за первые 6 месяцев 2023 года к уголовной ответственности привлечены 257 граждан.

Согласно приведенным данным:

163 человека привлечены к ответственности за вступление в половую связь с лицом, не достигшим 16 лет (статья 128 УК);

44 человека – за удовлетворение половой потребности в противоестественной форме с лицом, не достигшим 14 лет (часть 4 статьи 119 УК);

35 человек – за развратные действия в отношении лица, не достигшего 16 лет (статья 128 УК);

15 человек – за изнасилование лица, не достигшего 14 лет (часть 4 статьи 118 УК).

За домогательство и насилие в отношении несовершеннолетних преступления наказываются по ст.118 (изнасилование), ст.119 (насильственное удовлетворение половой потребности в противоестественной форме), ст.121 (понуждение лица к вступлению в половую связь), ст.128 (вступление в половую

связь с лицом, не достигшим шестнадцати лет), ст.129 (развратные действия в отношении лица, не достигшего шестнадцати лет), ст.130 (изготовление, ввоз, распространение, рекламирование, демонстрация порнографической продукции) уголовного кодекса.

Узбекистан также уделяет внимание на права ребенка, на ряду с другими странами 9 декабря 1992года он ратифицировал Конвенцию о правах ребенка и создал Комитет по правам ребенка, который состоит из 18 независимых экспертов. К сожалению, ситуация в стране не утешающая, за развратные действия можно отделаться минимальными наказаниями: общественными работами или же лишением свободы на пару лет. Такие наказания не послужит педофилам уроком и не ставят крест в дальнейшем совершении подобных действий. Если оценивать педофилию с другими преступлениями, можно без раздумий оценить как самое отвратительным и низким поступком человечества. Ведь дети жертвы насилия не в силае сопротивляться, а также осознавать их корыстные намерения. Один низкий поступок может сломать жизнь ребенка. Дети это подрастающее поколение, у которого ещё не до конца сформирована психика и физическое здоровье. Своим безрассудным действием насильник причиняет вред ребенку после чего у него могут возникнуть следующие проблемы:

- Диссоциация;
- Самоповреждение;
- Тревога и страх, недоверие;
- Физиологические, психосоматические и аутоиммунные расстройства;
- Чувство вины и стыд.

Для этого существует система социальной поддержки для жертв домогательства. Эта система включает в себя службы психологической помощи, юридические консультации и другие виды поддержки. Она может помочь жертве справиться с последствиями домогательства и защитить ее права в суде.

Чтобы избежать этого вида домогательства нужно знать и применять следующие способы предотвращения:

Обучение детей о безопасности в Интернете: дети должны знать, какие сайты и приложения безопасны, а также как общаться с незнакомыми людьми в Интернете.

Обучение детей о том, что такое педофилия и как ее предотвратить: дети должны знать, что это за преступление и как сообщить о подозрительном поведении взрослых.

Создание безопасного окружения для детей: родители и учебные заведения должны обеспечить безопасную среду для детей, где они могут свободно общаться и играть.

Регулярный мониторинг детской активности в Интернете: родители должны следить за активностью своих детей в Интернете и общаться с ними о том, что они делают в Интернете.

Поддержка жертв педофилии: жертвы педофилии нуждаются в поддержке и помощи, чтобы справиться с последствиями этого преступления.

Сотрудничество с правоохранительными органами: если вы замечаете подозрительное поведение взрослых в отношении детей, необходимо сообщить об этом в правоохранительные органы.

Как и во многих других странах, в Узбекистане педофилия является преступлением, которое наказывается законом. Однако, в последние годы были предприняты новые шаги для более жесткого наказания педофилов.

В 2019 году был принят закон, который ужесточил наказание за домогательство к детям. Теперь за такое преступление можно получить до 20 лет лишения свободы. Кроме того, была введена возможность химической кастрации для осужденных за домогательство.

Также была создана специальная комиссия по предотвращению насилия в отношении детей, которая занимается разработкой программ и мероприятий по профилактике и борьбе с педофилией.

Важным шагом является также обучение населения о том, как распознать и предотвратить домогательство. В рамках этой работы проводятся конференции, семинары и тренинги для родителей, учителей и других людей, работающих с детьми.

Домогательство к детям является серьезным преступлением, которое должно быть наказано со всей строгостью закона. Узбекистан предпринимает многочисленные шаги для борьбы с этим явлением, включая ужесточение наказания, создание специальной комиссии и проведение обучающих мероприятий для населения. Однако, важно продолжать работу в этом направлении и обучать людей о безопасности детей, чтобы предотвратить такие преступления.

Использованная литература:

1. «Medline Plus: сексуальное насилие над детьми». Национальная медицинская библиотека США, Национальные институты здравоохранения.
2. «Статистика сексуального насилия над детьми». Национальный центр жертв преступлений.
3. «Повышение осведомленности о сексуальном насилии: факты и статистика». Публичный веб-сайт Национального правонарушителя секса Дрю Сёдин
4. Новости Узбекистана Upl.uz